

**Аналитическая справка  
по итогам изучения деятельности МБОУ Пеля-Хованской СШ по  
организации работы по профилактике асоциального поведения**

Во исполнение плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Починковского муниципального округа Нижегородской области на 2021 г., утверждённого протоколом №21 на заседании от 17 декабря 2020г., приказа управления образования администрации Починковского муниципального округа от 12.04.2021 № 161«Об изучении деятельности образовательной организации по профилактике асоциального поведения», в срок с 21.04.2021 по 24.04.2021 ведущим специалистом управления образования, членом КДН и ЗП Е.И. Гришуниной и секретарём КДН и ЗП главным специалистом Т.Б. Илюшечкиной проведено изучение деятельности МБОУ Пеля-Хованской СШ по реализации действующего законодательства Российской Федерации и Нижегородской области, муниципальных нормативно-правовых актов, направленных на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних и профилактику употребления наркотических средств и психоактивных веществ.

Проверяемый период деятельности 2019-2020 учебный год, 2020-2021 учебный год.

В ходе изучения деятельности выявлено: организацию воспитательного процесса в МБОУ Пеля-Хованской СШ осуществляет заместитель директора Н.В. Неумоина, общий стаж работы которой 9 лет, в том числе по занимаемой должности 3года; 10 классных руководителей; учитель физкультуры, библиотекарь, старшая вожатая. В МБОУ Пеля-Хованской СШ обучается 79 человек.

Администрациями МБ ОУ Пеля-Хованской СШ ведется учёт посещаемости учащимися учебных занятий, проводятся мероприятия по выявлению учащихся, склонных к правонарушениям, с которыми проводится работа и своевременно принимаются меры, отнесенные к компетенции образовательной организации. В текущем учебном году и в 2019-2020 учебном году в МБОУ ОУ Пеля-Хованской СШ не было таких учащихся

Сбор информации о детях из неблагополучных семей, о детях, состоящих на профилактических учетах, осуществляется классными руководителями и координируется заместителем директора по воспитательной работе.

В МБ ОУ Пеля-Хованской СШ система индивидуально-профилактической работы сформирована должным образом. Предоставлены планы индивидуально-профилактической работы, отчёты по планам и акты обследования жилищно-бытовых условий семьи, состоящей на учёте в Совете профилактики, и учащихся, состоящих на учёте ПДН ОМВД и внутришкольном учёте.

На момент изучения деятельности на внутришкольном учёте в МБОУ Пеля-Хованской СШ состояла 1 семья с 1 несовершеннолетним ребёнком.

Сведения о количестве обучающихся, состоящих на профилактических учетах

	2019-2020	2020-2021
КДН и ЗП		
ПДН ОМВД	1	1

ВШУ	1	1

Информация по занятости учащихся во второй половине дня:

в 2018-2019 учебном году 85 % обучающихся, при среднем охвате занятостью детей по округу во вторую половину дня 93,5%;

в 2019-2020 учебном году 88 % обучающихся, при среднем охвате занятостью детей по округу во вторую половину дня 92%;

в 2020-2021 учебном году 82 % обучающихся, при среднем охвате занятостью детей по округу во вторую половину дня 96,9%.

Администрация МБОУ Пеля-Хованской СШ низкий охват занятостью обучающихся во вторую половину дня объясняет организацией перевозки 29 обучающихся из с. Симбухово, с. Панкратово, с. Журавлиха, д. Взовка.

Из социального паспорта на 2020-21уч.г МБОУ Пеля-Хованской СШ следует: всего семей 61 -; полных - 55, неполных - 6, многодетных - 4, состоящих на учёте в сельской администрации -1 , состоящих на учёте в КДН и ЗП - 0

По образованию родителей:

среднее профессиональное образование - 54 %., среднее общее образование - 37 %, основное общее образование - 9 %, высшее профессиональное образование - 20 %, начальное общее образование 0 %.

Общеобразовательной организацией проводится работа с родителями учащихся, составлены планы родительских собраний, исполнение которых подтверждается протоколами и листами регистрации. На родительских собраниях рассматриваются вопросы формирования законопослушного поведения. Общешкольные родительские собрания проводятся 1 раз в четверть, ведение собраний протоколируется. Оформлены уголки для родителей, в которых помещены: выдержки из Устава школы, правила внутреннего распорядка, копия лицензии на право осуществления образовательной деятельности

В образовательной организации организована работа «родительского патруля»; разработана необходимая документация, в соответствии с постановлением администрации Починковского муниципального района от 22.03.2021 №327 «О реализации комплекса мер по профилактике асоциального поведения среди несовершеннолетних». Журналы учёта рейдов «родительского патруля» оформлены и ведутся в соответствии с требованиями. Графики работы родительского патруля составлены с учётом основных принципов действия Закона №23-З от 09.03. 2010г. «Об ограничении пребывания детей в общественных местах на территории Нижегородской области», временные рамки патрулирования предусматривают ночное время. Рейды родительского патруля организуются МБОУ Пеля-Хованской СШ 2 раза в месяц. Исходя из анализа, за весь период работы родительского патруля, правонарушений при патрулировании выявлено не было.

В МБОУ Пеля-Хованской СШ работает методобъединение классных руководителей, на котором обобщается опыт воспитательной работы и профилактики асоциального поведения, как её части.

Нормативно – правовая база по профилактике асоциального поведения сформирована: имеются федеральные и областные законы, районные программы, а

также школьные локальные акты, регламентирующие воспитательный процесс в части профилактики асоциального поведения.

В образовательной организации нет единой программы по профилактике асоциального поведения и (или) единого плана по профилактике асоциального поведения. Разработан план работы по правовому воспитанию, план работы школьной службы примирения, план мероприятий по итогам социально-психологического тестирования.

Ежегодно разрабатывается План совместных профилактических мероприятий Отдела МВД России по Починковскому району и МБ ОУ Пеля-Хованской СШ по предупреждению правонарушений и преступлений обучающимися школы и по предупреждению экстремизма и терроризма. План совместной профилактической работы МБОУ Пеля-Хованской СШ с ГБУЗ НО «Починковская центральная районная больница» на 2020-2021 учебный год на момент изучения деятельности отсутствовал.

В состав Совета профилактики МБОУ Пеля-Хованской СШ входит 5 человек, возглавляет директор школы А.Н.Каргин. Советом профилактики образовательной организации координируется работа по профилактике асоциального поведения с учащимися и их родителями, как индивидуальная, так на классном и школьном уровнях. Предоставлена документация на текущий учебный год и предыдущий учебный год: Положение о Совете профилактики, планы работы, планы заседаний, анализы работы, протоколы заседаний. Решения заседаний Совета профилактики в образовательной организации отслеживаются не всегда. На рассмотрение Совета профилактики выносились вопросы об успеваемости учащихся, что не относится к компетенции Совета профилактики.

МБОУ Пеля-Хованская СШ взаимодействует с отделом по развитию территорий. Вилков Сергей Анатольевич - начальник по развитию Пеля - Хованских территорий, является членом Совета профилактики. Шалунова Валентина Николаевна - вожатая, является членом комиссии по работе семьями, находящимися в социально-опасном положении.

Контроль по воспитательной работе спланирован, имеются приказы на проведение контроля, аналитические справки и приказы по итогам проведения контроля. Аналитические справки выносятся на обсуждение на совещания при директоре, на методическое объединение классных руководителей, педсоветы.

В образовательной организации организована Служба примирения, в которую входит \_\_5\_\_ человек, в том числе 1\_\_ \_\_родитель учащихся. Возглавляет Службу примирения Анисимов Евгений Вячеславович, прошедший обучение в марте 2020 года во Всероссийском научно - образовательном центре «Современные образовательные технологии» г. Липецк, по программе дополнительного профессионального образования «Медиация. Современные технологии и методы разрешения конфликтов в рамках образовательной организации».

В образовательной организации работает кружок «Диалог», в котором обучается 10 человек; дети в данном кружке получают навыки ведения примирительных сессий, программ примирения ровесников.

На сайте МБОУ Пеля-Хованской СШ размещён план работы школьной службы примирения на 2019-2020 учебный год, и на текущий учебный год.

В образовательной организации оформлены стенды, содержащие информацию о вреде употребления наркотических и психотропных веществ, спайсов,

информацию для родителей, сведения о правах и обязанностях обучающихся. Стенд, содержащий информацию о работе школьной службы примирения отсутствовал. В зоне доступа информация о телефоне доверия, о службах, в которые можно позвонить в случае жестокого обращения с несовершеннолетними.

На основании вышеизложенного, администрации МБОУ Пеля-Хованской СШ рекомендовано:

разработать и утвердить план совместной профилактической работы МБОУ Пеля-Хованской СШ с ГБУЗ НО «Починковская центральная районная больница» на 2020-2021 учебный год;

отслеживать выполнение решений заседаний Совета профилактики;

наладить контакт с редакцией газеты «На земле Починковской» в плане размещения на страницах газеты статей, публикаций, сюжетов о работе школы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (сведения о проведении родительских патрулей, о проводимых мероприятиях в образовательной организации по профилактике алкогольной зависимости несовершеннолетних, суицида, жестокого обращения, организации деятельности «родительского патруля»).

Ведущий специалист

Е.И. Гришунина

Главный специалист

Т.Б. Илюшечкина

Со справкой ознакомлен

А.Н. Каргин